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UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI FERRARA 

ATTI DEL CONSIGLIO DEGLI STUDENTI 

SEDUTA DEL 13 MAGGIO 2009 

  

 

L’anno 2009 (duemilanove) 

in questo giorno di 13 (tredici) del mese di Maggio  alle ore 17.41 (diciassette e quarantuno) 

nella Sala Consiliare, convocato con  avvisi scritti in data 7 Maggio 2009 spediti a domicilio di 

ciascun membro, si è riunito il Consiglio degli Studenti. 

Presiede il Sig. Francesco FERSINI. 

Ha la funzione di Segretario Elena BELLEMO . 

L’appello dà il seguente risultato: 

 

BAGLI ENRICO (P) 

BAIONI GIACOMO (P) 

BELLEMO ELENA (P) 

CAMPILI LUCA (A) 

CAVICCHI MARCELLO (P) 

DALPOZZO FILIPPO (P) 

DELFINO MARCELLO (P) 

DELLA BALDA ARIANNA (P) 

FERENDELES LUCA (P) 

FERRARESE BIANCA (P) 

FERSINI FRANCESCO (P)  

FUMAROLA ADRIANA (P) 

MARCON STEFANO (P)  

MAZZOLARI ANDREA (G) 

MUSACCI ANDREA (A) 

NATICCHI SARA (G) 

OLIVA GIOVANNI (P) 

ORLANDIN ALESSANDRO (A) 

PERINI ILARIA (G) 

RE AGNESE (G) 

ROSTEGHIN VALERIA (P) 

RUBINI MARCELLO (P) 

RUSCETTA MARCO (A) 

SAMORANI MARIA LUCIA AGENO (P) 

GIOACHIN GIULIA (P)                                              SINATRA CLAUDIA M. MICHELA (P) 

IANNI’ ANTONIO (P)                                                TELLARINI GIULIA (P) 

IORIO FELICE (G)                                                       TODESCHINI VITO (P)  

MANFO ZANGMO MATHURIN (P) 

 
Constatato che il numero dei presenti è sufficiente per la validità dell’adunanza, il Presidente 
dichiara aperta la seduta e dà inizio alla discussione degli oggetti contemplati nell’ordine del 
giorno. 
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ORDINE DEL GIORNO 
 
 

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Istituzione Commissione per la modifica del Regolamento Fondo Culturale; 

3. Discussione sulle contribuzioni studentesche; 

4. Varie ed eventuali. 

 

Il Presidente informa che gli è pervenuta la richiesta di diversi consiglieri di modificare l’ordine del 

giorno. Inoltre avvisa che il Consigliere TODESCHINI ha chiesto con mail datata 8 maggio di 

aggiungere un punto all’ordine del giorno intitolato “Proposta per accordo di cooperazione 

culturale”. L’ordine del giorno risulterà, perciò, il seguente: 

 

1. Discussione sulle contribuzioni studentesche; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Proposta per accordo di cooperazione culturale; 

4. Istituzione Commissione per la modifica del Regolamento Fondo Culturale; 

5. Varie ed eventuali. 

Il Consiglio degli Studenti approva la ridefinizione complessiva dell’ordine del giorno. 
  
 
Sul primo oggetto: “DISCUSSIONE SULLE CONTRIBUZIONI  STUDENTESCHE” 
 
Il Presidente apre la discussione facendo riferimento alla seduta del Consiglio del 21 aprile e 

sottolinea il lavoro svolto, in merito alla questione dell’aumento delle contribuzioni studentesche, 

dalla Commissione istituita all’interno del Consiglio degli Studenti cui ha partecipato un 

rappresentante del movimento studentesco “Onda” nella persona di Giovanni Verla. Il Presidente 

cede la parola al Consigliere BAGLI che illustra il lavoro svolto, evidenziando in particolare la 

riduzione del divario tra la prima e la seconda fascia. Tuttavia precisa che occorre aspettare le 

decisioni di ER.GO per una possibile revisione delle fasce ISEE ed ISPE. Il lavoro è contenuto 

nell’allegato n. 1 parte integrante e sostanziale del presente verbale. 

Intervengono i Consiglieri OLIVA, BAGLI, RUBINI, SINATRA, FERENDELES, CAVICCHI, 

DALPOZZO, SAMORANI, BAIONI, IANNI’. 

Il Consigliere MARCON entra alle ore 17,50. 

Il Presidente sottopone a votazione la delibera sull’aumento delle contribuzioni studentesche che 

viene votata all’UNANIMITA’. 
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Sul secondo oggetto: “COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE”  

Il Presidente illustra la situazione, accennata nel precedente Consiglio, relativa a possibili iniziative 

in favore degli studenti dell’Aquila. Informa di aver sentito un rappresentante degli studenti al 

CNSU iscritto all’Università dell’Aquila il quale ha precisato che le vere necessità si riscontreranno 

a settembre quando si dovrà decidere come e dove iniziare il nuovo anno accademico, poiché per 

quest’anno l’obiettivo è finire l’anno accademico. 

Il Consiglio degli Studenti prende atto. 

Il Consigliere DELFINO entra alle 18,13. Il Consigliere MANFO esce alle 18,18. 

 

Sul terzo oggetto: “PROPOSTA PER ACCORDO DI COOPERAZIONE CULTURALE” 

Il Presidente sottopone al Consiglio la proposta di Convenzione con l’associazione “Libera” inviata 

dall’associazione “Officina” precisando però che le proposte di convenzione che implicano peraltro 

un’attività didattica, andrebbero sottoposte per opportunità al Rettore. 

Il Consigliere IANNI’ illustra la proposta contenuta nell’allegato n. 2, parte integrante e sostanziale 

del presente verbale. 

Interviene il Consigliere BAGLI. 

Il Consiglio degli Studenti, riconoscendo all’unanimità la validità dell’iniziativa, delibera che la 

convenzione venga inviata agli Uffici competenti per attivare l’iter di approvazione. 

 

Sul quarto oggetto: “ISTITUZIONE COMMISSIONE PER LA  MODIFICA DEL 

REGOLAMENTO DEL FONDO CULTURALE” 

Il Presidente, ricollegandosi con la proposta avanzata nel precedente Consiglio, chiede quali 

membri vogliano fare parte della Commissione per la modifica del Regolamento del Fondo 

Culturale. 

Si propongono i Consiglieri FERENDELES, FERSINI, RUBINI, IANNI’ e TODESCHINI. 

Intervengono i Consiglieri TODESCHINI e BAGLI.  

La Commissione è approvata all’UNANIMITA’. 

 

Sul quinto oggetto: “VARIE ED EVENTUALI” 

Nessun consigliere sottopone questioni in oggetto. 

 

Null’altro essendovi da deliberare la seduta è tolta alle ore 18.20. 

Il presente verbale è stato redatto, letto e approvato all’unanimità nella seduta del 16 novembre 

2009. 


